火炬传递期间采取临时交通管理措施

本报30日讯(记者马智博)为保障 亚冬会火炬传递活动安全顺利进行,依 据《中华人民共和国道路交通安全法》 《中华人民共和国道路交通安全法实施 条例》等法律法规,30日,哈尔滨市公安 交通管理局发布《关于2025年第九届亚 洲冬季运动会火炬传递期间采取临时 交通管理措施的通告》,内容如下。

街(承德街至友谊东路)、友谊东路(北 (一面街至友谊西路)、友谊西路(友谊 七道街至一面街)、钱塘街(北头道街 至防汛路)、公浴街(友谊东路至钱塘 街)、防汛路(江畔路至九站街)、井街 (防汛路至友谊路)、尚志胡同、尚志大 街(友谊路至田地街)、西十二道街、霞 曼街(通江街至中央大街)、石头道街

路至兴江路)实施临时交通管控,除持 有亚冬会火炬传递指挥中心核发通行 证的车辆和执行任务的警车、消防车、 救护车、工程救险车辆外,禁止其他车 辆通行。

家车出行频次;参加火炬传递活动的车 辆,请按规行驶,有序停放。

哈尔滨市公安交通管理局同时提 示,2月1日,将进行亚冬会火炬传递活 动全要素演练,请市民合理规划出行路 线,调整出行方式,避免上述路段交通 管控给出行带来影响。

急救30秒

□栾天野 本报记者 马智博

当千家万户沉浸在节日的喜庆 氛围中时,哈尔滨市公安局交警部 门全体人员坚守岗位,在全力保障 商圈周边交通秩序的同时,提供护 游服务,以贴心服务温暖民心。

"快,有个小孩吃东西卡住,呼 吸困难。"1月28日20时40分许,正 在道里区西十二道街执勤的交警道 里大队辅警杜双昌接到同事的援助 请求。杜双昌赶到现场看到孩子表 情痛苦,立即对孩子实施海姆立克 急救法,经过近30秒的急救,孩子 吐出了卡住的东西。经向孩子父母的出行环境。

了解,他们是外地来哈尔滨旅游的, 孩子吃烤肉串时卡住喉咙。见孩子 没有大碍,杜双昌回到岗位上继续

在哈尔滨这样温馨感人的 "警"事不胜枚举。为保障商圈、景 区交通有序平稳,辖区交警全员上 岗,增加巡逻频次。同时,交警们 更注重向市民提供暖心服务,化身 "导游",主动向游客提供道路交通 咨询、指引等服务,帮助游客解决 出行中遇到的困难。面对极寒天 气,交警部门不畏严寒,坚守岗位, 为市民创造一个安全、有序、愉快

首批200台醇氢电混网约车上路

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔 滨交通集团获悉,吉利控股集团开始 向哈尔滨交通集团分批交付1500台醇 氢电混网约车,近日,首批200台车辆 已上线运营。醇氢电混网约车的陆续 投用,将为亚冬会绿色出行服务提供 重要保障,同时进一步推动哈市绿色 交通转型进程。

吉利第四代醇氢电混汽车,是针 对哈尔滨高寒气候下的交通出行需求 而精心打造。该车型搭载了全球首款 醇电混动发动机与混动电驱,拥有20 种智能混动驾驶模式,集醇、电、增程 等多种驱动方式于一体,极大地提升 了车辆运行的灵活性与能源利用效



30日,以第九届亚冬会吉祥物"滨滨"和"妮妮"为原型设计的45厘米高石墨 烯发热贺岁公仔正式亮相,恭贺新春。

本报记者 邢汉夫摄

我们的春节,叫坚守



□韩飞 本报记者 蔡韬

春节期间,黑河市爱辉区张地营子乡

黑龙江出入境边防检查总站黑河边 境管理支队张地营子边境派出所移民管 理警察们整装待发,他们要在除夕当天对 边境进行一次全线巡逻,这是民警李博人 警6年来在边境线上度过的第5个春节。

兴安岭的分界处,管辖83.4公里长的边境 线。这里下江道口多,便道复杂。此次巡 逻分队要前往与边境派出所相距30余公 里的大新屯进行踏查,踏查的最终目的地

警车在白雪皑皑的边境线上艰难行 驶,眼前茫茫无际的白雪让人产生些许胆 怯。李博告诉记者,春节期间,他们要进 行一次全线巡逻检查,同时对边民进行走 访慰问。

"坐在车上还行,在边境沿线徒步踏 查的时候,'白毛风'抽得人脸上生疼,手

张地营子边境派出所位于黑河与大 指和脚趾只能不停地在手套和鞋子里乱 个春节。 抓……"李博说,冬季的界江寒风凛冽,轻 易就能穿透厚厚的警服大衣。

即便条件艰苦,李博和战友们每次执 行巡逻任务都极其认真负责。他说:"我 们这里是祖国的北大门,守护祖国和人民 平安过节是我们义不容辞的职责使命!

团聚了。"与李博一样,巡逻民警朱杨入警 15年来,只在家里过了5个新年。

家住四川巴中的"90后"民警李映君 来到张地营子边境派出所已经6年了,由

程开工。

"战士就该守边疆!"李映君告诉记 者,从警6年,边疆的警民关系其乐融融。

经过4个多小时艰苦行进,巡逻民警 到达距离边境线不远处的一户边民家,一 进门,边民便热情地握住了民警的手,感 谢他们送来新春的祝福和慰问。由于这 "明天我的妻子和孩子要到所里和我 里积雪较厚,警车进不去,民警们只能徒 步踏查。每到一处,他们都仔细查看,连 马匹、牛羊的脚印也要仔细辨认,通过这 些微小的线索来确保边境的安全稳定。 当天巡逻民警对83.4公里长的边境线进 于所里的警力紧张,他连续在单位过了三 行了全线踏查,走访了6户边民。

锚定新目标 发力拼开局

政策着力点,"扩内需"居于重要位置,"两 重""两新"、新质生产力、科技创新等成为 高频词。

福建持续开展"全闽乐购"等活动,壮 大汽车、家电、家装厨卫等大宗消费;云南 把发展特色优势产业作为主攻方向,壮大 19个省级先进制造业集群;北京构建以国 家实验室为引领的央地协同创新体系,大 力推进集成电路、生物医药等专项攻关行

出席地方两会的代表委员表示,要始 终坚持把高质量发展作为新时代的硬道 理,全力以赴拼经济搞建设,抢抓新机遇、 拼出新业绩。

【记者观察】开年,各地的地方两会纷 纷锚定新目标、拿出硬举措,一揽子存量 和增量政策加快落地,一系列改革行动扎 实推进,稳定预期、激发活力,为经济持续 回升向好注入强劲动力。

观察之二:文旅活动火热激活 "年经济"

华灯初上,霓虹璀璨。200余座冰雪 雕景观和67万平方米的冰雪娱乐空间,让 长春冰雪新天地成为梦幻般的冰雪王 国。长春冰雪新天地总经理任鹏说,目前 外地游客已在景区中占主导地位,预计春 节假期日均客流量能突破3万人次。

在"长江首城"四川宜宾,以实景剧 《长江山河令》、"僰道盛景"行进式演艺等 为代表的一系列文旅新场景,唤醒冠英古 街、竹里香街等大街小巷的历史记忆,带

领游客穿越千年时光。 冰雪、民俗、美食、康养、亲子、研学、

(上接第一版)观察今年各地政府的 演艺、时尚、国潮……1月15日,2025年全 亲人的牵挂,国铁成都局结合巴南高铁、 的贵州毕节磷煤化工一体化项目一期工 国春节文化和旅游消费月在长春正式开 启,预计将举办超4000项约2.7万场次文 旅消费活动。

中国春节申遗成功后的首个春节,群 众出游热情高涨,文化旅游需求集中释 放,各地相继推出消费券、票价优惠、消费 满减、折扣套餐等惠民措施。

吉林发放冰雪消费券,使用范围涵盖 滑雪、温泉、景区、住宿等;湖北举办"蛇年 送福"新春惠民活动,面向全国游客发放1 亿元惠民券;四川开展"安逸四川玩转天 大规模人口迁徙"再次上演,春运路上是 府"消费月,展播推广文旅新场景……

文化和旅游部产业发展司司长缪沐 阳说,将备好备足精神食粮、旅游产品,以 暖人心、聚人气、接地气的文旅活动,让大

家在欢度新春佳节的同时畅享文旅乐趣。 【记者观察】有文化、有内容、有故事 的旅游体验成为群众过年刚需。各地深 挖传统佳节文化内涵,增加旅游产品的 '年味儿"和"文化味儿",不仅推动"年经 济"持续升温,更为群众假期美好生活赋

观察之三:春运启幕折射"流动 中国"新活力

14日零时21分,K6526次列车准时从 势积力。 广州出发开往湖南娄底,标志着这座繁忙 的铁路枢纽城市又一次拉开春运大幕。

今年春运从1月14日持续到2月22 日,广铁集团预计发送旅客7450万人次, 同比增长4.2%。其中,节前发送3075万 人次,增长4.6%;节后发送4375万人次, 增长3.9%。

不断延长的铁轨满载游子对家乡和

川青铁路、渝昆高铁等新线开通进一步释 放运能,助力实现偏远地区的团圆梦。针 对热门旅游线路,国铁西安局动态研判客 流走势,梯次安排运力投放,新增多趟线

据交通运输等部门预计,今年春运全 社会跨区域人员流动量将达到90亿人次, 4917亿元;安徽省第一批开工重大项目 铁路、民航客运量有望分别突破5.1亿人 622个、总投资4057.5亿元,年度计划投资 次和9000万人次,均创历史新高。

路,让旅客们说走就走。

新高峰、新站线、新体验……"全球最 一个活力满满的中国。

彻夜排队的长龙,高速公路服务区充电站 助力新能源汽车"智行无忧",国产大飞机 C919再度服务春运,上海、天津、广州等 地开启邮轮游新热潮……

人畅其行、物畅其流。立体的交通网 覆盖神州、通达世界,"流动中国"映照出 经济社会发展的温情脉动和勃勃生机。

【记者观察】春运既是"流动中国"的 温暖剪影,也是"奋进中国"的铿锵步伐。 各地坚持安全第一、以人为本,统筹配置 运输资源,加强综合运输服务协同,让旅 客出行更便捷高效,也为经济更好开局蓄

观察之四:重大项目部署开工 筑牢"硬支撑"

2025年首个工作日,贵州召开全省抓 产业抓项目抓招商推进会,提出把"大抓 产业、大抓项目、大抓招商"作为推动今年 经济工作的"头号工程"。

几天后的1月6日,总投资超700亿元 撑"。

1月份,多省市开年"第一棒"聚焦"重 大项目开工动员",着重强调项目投资提 质、提效、提速。

陕西省今年安排省级重点项目616 个、总投资28762亿元,年度计划投资 1119.8亿元;今年一季度,江苏省计划开 工亿元以上项目2807个,比去年同期增加

各省开工项目中,先进制造业和战略 12306 便捷的购票服务替代站前广场 性新兴产业占比提升,着力塑造转型发展 的新动能和新优势

> 江苏省突出抓好有利于传统产业升 级、新兴产业壮大、未来产业培育的项目, 加快发展新质生产力。湖北省2025年一 季度全省集中开工重大项目中,民间投资 项目数量占比66.1%、投资额占比59.7%, 同比分别提升4个、2.5个百分点。

各地持续优化审批流程、加大要素保 障,用好超长期特别国债和政府专项债等 支持政策,确保重大项目尽早转化为实物 工作量,真正形成有效投资。

产业项目聚焦新技术、新业态,基建 项目注重补短板、增后劲。一大批质量更 高、投资结构更优的重大项目开工建设, 将为新年实现"开门红"奠定坚实基础。

【记者观察】重大项目对经济回升向 有压舱顶梁作用。开年以来,各地抓顶 目节奏快、干劲足、作风实。要进一步对 接国家重大战略、用好国家政策红利、大 力支持民间投资,筑牢经济发展的"硬支 新华社北京1月30日电



"金蛇狂舞"新春音乐会奏响



民)30日19时,"金蛇狂舞"新春音 乐会在哈尔滨音乐厅奏响。本场 音乐会由哈尔滨交响乐团艺术总 监、国际华人指挥大师汤沐海执 棒,具有百年历史的哈尔滨交响乐 团担任演奏,特邀著名小提琴家陈 曦、民族乐器演奏家张海涛加盟。

今年是乙巳蛇年,一曲旋律昂 扬、情绪欢腾热烈的《金蛇狂舞》拉 开本场音乐会的序幕,欢快的旋律 瞬间将现场带入浓浓的新春氛

本报30日讯(记者刘莉李爱 围。随后,《海霞》组曲、小提琴协 奏曲《梁山伯与祝英台》《春节序 曲》、交响组曲《白毛女》《猜调》、交 响幻想曲《歌仙·刘三姐》《北京喜 讯到边寨》等经典旋律依次奏响。 艺术家们的精湛技艺和深情演绎, 赢得现场观众的阵阵喝彩。最后, 随着激昂高亢的《百鸟朝凤》奏起, 现场气氛达到高潮,唢呐声声,百 鸟祝福,观众在精彩的表演中收获 新春祝福。

音乐会现场。本报记者 刘莉摄

蛇年主题拓印活动年味儿满满

本报讯(记者刘莉 李爱民)拓 印是中国传统的非物质文化遗产, 准备就绪,为大家讲解拓印年画、 承载着千年的历史和文化记忆,受 到不同年龄人群的喜爱。近日,为 了重拾年味,让更多人了解和传承 印模版上涂抹颜料,将红色画纸覆 中华优秀传统文化,哈尔滨市博物 馆将拓印和传统年俗相结合,开展 了"画蛇添福"蛇年主题拓印活动。

当天,志愿者早早在活动现场 红包的制作方法。活动吸引了众 多游客和市民踊跃参与,他们在拓 盖在模版上面,用刷子轻轻按压、 拍打,完成了一幅幅饱含祝福的 "韩美林"拓印年画。

太阳岛雪博会舞龙迎新春

本报讯(记者刘 艳)近日,太阳岛雪 博会上演了一场别 开生面的舞龙表 演。伴随着喧天的 锣鼓声,色彩斑斓的 龙身翻腾跃动,激昂 锣鼓奏响新年,点燃 新春炽热氛围。

舞龙表演。 图片由太阳岛雪 博会提供



2024年省国资委出资企业实现营业收入1376亿元

2024年,省国资委出资企业全年实 议上获悉的。 现营业收入1376.92亿元、利润25.76 招额完成国务院国资委确定的"三项 在日前召开的2024年度出资企业党 龙江国资省企改革发展至关重要。

本报讯(李浩洋记者孙铭阳) 委书记抓基层党建工作述职评议会

会议指出,2025年是"十四五"收 亿元,有效发挥了主力军作用。提前 官和"十五五"谋划的承上启下之年, 是国企改革深化提升行动决战决胜之 制度改革"年度任务目标,完成战新 年,抓好基层党建工作对于推进党中 产业项目投资56.72亿元。这是记者 央、省委重大决策部署落地落实、推动

中青旅帽儿山滑雪场营业收入同比增长20%

从省旅投集团获悉,2025年1月份以 2000人大关,比同期增长了30%,营 业收入同比增长20%,创历史新高。

据悉,中青旅帽儿山分公司采 益增长的多元化需求,不断吸引游 客前来滑雪体验。为确保每一位滑 雪者都能找到适合自己的滑雪区

本报讯(记者孙铭阳)日前,记者 质量。同时,滑雪场增设了多个休 息区和餐饮点,提供多样化的美食 来,中青旅帽儿山高山滑雪场凭借其 选择,让游客在享受滑雪乐趣的同 独特的魅力和卓越的服务,吸引了众 时,也能品尝到地道的本地佳肴,感 多游客前来体验,客流量迎来新的高 受别样的风味。为庆祝新春佳节, 峰。截至目前,滑雪场承办了省级越 帽儿山滑雪场特别推出了"桃下墨 野滑雪等赛事6场,承担了10余支滑 香祈新岁·帽儿山雪场贺新春"活 雪集训队的训练任务,日接待量突破 动。近期,滑雪场还成功承办了黑 龙江省越野滑雪、高山滑雪以及平 行项目冠军赛和锦标赛共计6场赛 事,并为黑龙江省越野滑雪队、省滑 取了一系列创新举措,满足游客日 雪业余队、哈尔滨市高山队等10余 支队伍提供了集训场地。雪场还邀 请了滑雪界多位大咖亲临现场,为 游客提供专业指导。为展示帽儿山 域,雪场采取大型压雪设备早晚压 滑雪场的美丽风光,滑雪场还特别 雪、平整雪道的方式,着力提升雪道 策划了"镜藏雪韵"新春摄猎大赛。

扩优提质 支撑起教育强省建设基点

(上接第一版)

五育并举: 夯基固本培育 时代新人

近年来,我省全面推进中小学 思政课建设,对思政课课程目标进 行一体化设计,实施中小学德育"红 扣子"工程,引导学生扣好人生"第 一粒扣子"

在我省中小学校园,内容新颖、 形式活泼的思政育人方式越来越多, 潜移默化、润物无声中启智润心的教 学氛围日益浓厚。大庆市突出优势 向融通的"大思政课"格局;佳木斯市 成立全市大中小学思政课一体化建 设指导委员会,打造大思政课良好育 人生态;黑河市积极发挥地缘区位优 生答卷。

势,在教育行政、教师和学生等多个 层面开展对外交流合作。牡丹江市 将东北抗联精神等红色资源融入大 中小学思政课,走出一条大中小学循 序渐进、螺旋上升的"大思政课"建设 之路,让革命薪火代代传承。 一年来,我省坚持以"五育并

举"为本、创新特色为魂,促进学生 全面发展。举办全省首届中小学生 科技节等活动,在学生心中深埋科 学种子;实施美育浸润行动,开齐开 足上好美育课程,构建"一校一品 "一校多品"的学校美育新格局,让 特色,开展大庆精神(铁人精神)教 更多孩子在美育浸润中启迪智慧 育,初步形成学段纵向贯通、学科横 陶冶情操;深挖冰雪资源,启动"百 万青少年冰雪季"活动,让更多冰雪 的种子扎根在校园……用一件件 "关键小事"提升教育温度、写好民